

广州广日股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-4

投资者关系 活动类别	1、特定对象调研（ ） 2、分析师会议（ ） 3、媒体采访（ ） 4、业绩说明会（√） 5、新闻发布会（ ） 6、现场参观（ ） 7、路演活动（ ） 8、其他（ ）
形式	1、现场（ ） 2、网上（√） 3、电话会议（ ）
参与单位 名称及人员	线上参与公司 2023 年半年度网上业绩说明会的投资者
时间	2023 年 9 月 7 日
地点	上海证券交易所上证路演中心
上市公司 出席人员	公司副董事长、总经理朱益霞先生，独立董事余鹏翼先生，副总经理、董事会秘书杜景来先生，副总经理、财务负责人张晓梅女士
投资者关系活动 主要内容	<p>一、公司披露的《2023 年半年度报告》显示，2023 年 6 月末公司应收账款高于去年同期，请问公司是如何对应收账款进行管控的？</p> <p>2023 年 6 月末，公司应收账款账面价值为 19.7 亿元，较去年同期 19.41 亿元增长 1.49%，增长原因主要是报告期内公司合并范围新增怡达快速电梯。若剔除怡达快速电梯应收账款账面价值 2.18 亿元，则公司报告期末应收账款账面价值较去年同期 19.41 亿元下降 9.73%。</p> <p>公司主要从以下几个方面加强应收账款的管理工作：</p> <p>一是公司通过建立有效的应收账款风险识别及管控机制，加大对客户的信用审查工作力度，严格客户信用管理；通过应收账款专项追收小组，严格落实清收责任，应诉尽诉，不断加</p>

大对逾期客户的追收力度；

二是报告期内公司持续强化营运资金管理，经营活动产生的现金流量净额由负转正，较去年同期增加 2.22 亿元；

三是报告期末公司房地产客户的应收账款账面价值占比约 16%，整体占比较小，目前来看公司应收账款整体风险可控，谢谢大家！

二、作为公司的独立董事，您认为新颁布的《上市公司独立董事管理办法》如何指导独立董事在上市公司治理中发挥作用？

在全面注册制改革实施的背景下，改革独立董事制度，对完善公司治理结构、提高上市公司质量、保护中小投资者合法权益及推动资本市场健康稳定发展具有重大意义。独立董事制度的完善，关键是要让独立董事体现独立性，发挥好监督作用。

本次独立董事新规明确了独立董事的职责定位于三个方面——参与决策、监督制衡、专业咨询。作为独立董事的我们，需要对上市公司及全体股东负有忠实与勤勉义务，参与董事会的各项决策；聚焦对关联交易、财务会计报告、董事及高级管理人员任免、薪酬等关键领域的监督作用；充分发挥专业优势，对事关企业发展的重大问题做出独立判断并提供专业性意见。

新规要求独立董事应当亲自参会履职，独立董事的意见应于各项会议记录中予以载明并制作工作记录，明确每年的现场工作时间应不少于十五日，且独立董事可以通过定期获取公司运营情况等资料、听取公司管理层汇报、与内部审计机构负责人和审计会计师沟通、实地考察、与中小股东沟通等多种方式履行职责。同时也进一步限制了独立董事兼职上市公司的数量，这些将更好地督促独立董事履职。

未来，作为公司的独立董事，我将会严格按照《上市公司独立董事管理办法》的新要求，以自身专业知识为出发点，基

于独立判断立场，合法合规合理履职，切实保护中小股东利益。

三、请问公司电梯是否出口境外，在一带一路国家有没有布局，公司对发展境外业务是否制定战略措施。

感谢您的关注！公司下属企业广日电梯深入践行“走出去”战略，深耕海外市场 20 余年。近年来，广日电梯紧跟国家“一带一路”战略布局，凭借雄厚的综合实力有针对性提供符合当地规范标准的电扶梯产品，产品远销超过 45 个国家及地区，覆盖东南亚、南亚、非洲、中东、大洋洲、南美洲等区域，并于 2022 年通过俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、亚美尼亚、吉尔吉斯斯坦等独联体国家所制定的统一产品安全认证——海关联盟 CU-TR 认证，正式进军俄罗斯及中亚市场。未来，公司将通过积极参与海外展会、增加行业交流、组建海外工程技术团队、调整海外市场策略等措施，持续拓展海外市场，为当地打造针对性的特色产品解决方案，为全球客户带来更专业的产品服务。谢谢！

四、请问领导在国内竞争日益激烈的情况下公司有何种优势能保持自己的业绩增长呢？

感谢您的关注，公司的核心竞争力主要如下：

一是拥有完整的全国化产业链布局，目前公司已建立广日工业园、华东工业园、华北工业园和西部工业园广日股份数字化示范产业园（四川德阳）已竣工投产，华东数字化示范产业园将在山东济南投建，未来将形成以广州为总部，辐射全国的“1+N”生产基地布局。

二是拥有完善的市场营销体系，公司多年来深入推进并不断升级“两网一战略”营销体系，搭建了“直销网+经销网+战略客户”完备的立体市场营销网络体系，建立了灵活的营销政策及具有市场竞争力的激励机制。

三是拥有卓越的技术创新能力，广日股份构建和完善了广日股份研究院和子企业分工明确、相互协作的研发创新体系。公司拥有国家认可（CNAS）实验室 2 个，高新技术企业 7 个，广东省企业技术中心 3 个，广东省工程技术研发中心 5 个，并正在创建电梯整机国家级企业技术中心、5G 创新应用中心和人工智能创新应用中心等创新平台。截至 2023 年 6 月末，公司及控股子公司拥有专利 1547 项和软件著作权 285 项，其中，发明专利 184 项，实用新型专利 1116 项，外观专利 247 项。2023 年 5 月，下属企业广日电梯成功获评国务院国资委“科改示范企业”。

四是积极通过数字化转型升级赋能，广日股份聚焦智慧楼宇、智慧轨交和智慧工厂等数字化应用场景，开发智能产品和服务，为客户提供数字化整体解决方案，初步实现了公司从传统生产制造型企业向数字化服务制造型企业转型升级。